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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a r c h e n  

Parch/2019-2024/01 

Sitzungstermin: Dienstag, 02.07.2019 
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:27 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  
Herr Andy Belitz FFW Parchen  
Herr Elko Bernau FFW Parchen  
Herr Patrick Wolter CDU  
Herr Carsten Heidel CDU  
Herr Ernst-Adolf Kampe GRÜNE  
Frau Elisabeth Simon  

Verwaltung  
Herr Matthias Günther Bürgermeister  
Frau Daniela Köppe Protokollführung  

 
Es fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten     

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und 
Bestätigung der Tagesordnung     

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschafts-
rates     

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates     

5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates     

6 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters     

7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister  
   

8 Anträge, Anfragen, Anregungen     

9 Einwohnerfragestunde     

13 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten   
 Der Bürgermeister Herr Günther eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortschafts-

rates Tucheim.  
 

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Be-
schlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung   

 Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Bei Anwesenheit von 
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6 Ortschaftsratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Die Tagesordnung 
wird einstimmig bestätigt.  
 

TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mit-
glied des Ortschaftsrates   

 Herr Günther überträgt die Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ort-
schaftsrates. Das ist in diesem Fall Herr Dr. Schwandt.  
 

TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates   

 Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung werden an 
die Mitglieder verteilt. Sie werden von allen gelesen. Im Anschluss wird die Kenntnis-
nahme per Unterschrift bestätigt. Im Anschluss werden die Ortschaftsratsmitglieder 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten verpflichtet. Sie sprechen folgen-
de Verpflichtungsformel nach, die Herr Dr. Schwandt verliest: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 
fördern.“  
 

TOP 5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates   
 Herr Günther und Herr Dr. Schwandt verabschieden Herrn Herrmann Meyer und be-

danken sich für die jahrelange gute Zusammenarbeit. Die anderen beiden Mitglieder 
des OSR waren entschuldigt.  
 

TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters   
 Herr Schwandt fragt die Mitglieder, ob offen gewählt werden kann. Dem stimmen alle 

zu.  
 
Der Ortschaftrat Parchen hat in seiner konstituierenden Sitzung am 02.07.2019 das 
Ortschaftsratsmitglied Dr. Hubert Schwandt zum Ortsbürgermeister einstimmig mit 5 
Ja-Stimmen gewählt. Zum stellvertretenden Ortsbürgermeister wurde Elisabeth Si-
mon einstimmig mit 6 Ja-Stimmen gewählt.  
 

TOP 7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den 
Ortsbürgermeister   

 Frau Simon verpflichtet Herrn Dr. Schwandt auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 
Amtspflichten. Er spricht folgende Verpflichtungsformel nach, die Frau Simon verliest: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 
fördern.“  
 

TOP 8 Anträge, Anfragen, Anregungen   
 Vereine: 

Frau Simon regt an, die Vereine zweimal im Jahr in den Ortschaftsrat einzuladen um 
den Kontakt mehr zu pflegen. 
Herr Dr. Schwandt antwortet, dass die Vereine, für die Verteilung der Mittel, immer 
mit zur OSR-Sitzung eingeladen wurden. Herr Dr. Schwandt findet die Idee gut die 
Vereine zweimal mit Einzuladen. 
 
Termine: 
Herr Bernau fragt nach, wann der nächste Termin für die Ortschaftsratsitzung Par-
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chen ist. 
Redaktionelle Anmerkung: 
Die Termine werden dem Protokoll mit beigelegt. 
 
Wolfsbrücke: 
Herr Kampe regt an, da momentan der Wasserstand niedrig ist ob die „Wolfsbrücke“ 
von unten einen Anstrich erhalten könnte. Weiterhin wäre es schön an der Brücke, 
die Schrauben zu erneuern. 
 
Pareyer Str. 
Herr Kampe bittet die Verwaltung zu prüfen, ob in dieser Straße nicht eine Tonnen-
begrenzung erfolgen kann.  
 

TOP 9 Einwohnerfragestunde   
 Wiedereröffnung Brücke Parkstraße 

Herr Simon fragt nach, ob für die Brücke eine Erneuerung bzw. eine Wiedereröffnung 
geplant ist. 
Herr Dr. Schwand gibt bekannt, dass in der letzten OSR-Sitzung Frau Turian hierzu 
Auskunft gegeben hat, dass die Stadt Genthin bei der Erarbeitung eines Stadtent-
wicklungskonzeptes ist. Dafür wird ein Maßnahmenplan erstellt, auf dessen Grundla-
ge dann Fördermittel vom ALFF beantragt werden können. Gerne könnte man Frau 
Turian zur nächsten Sitzung einladen und bitten, den aktuellen Sachstand hierzu zu 
erläutern.  
 

TOP 13 Schließung der Sitzung   
 Die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates wird von Herrn Dr. Schwandt um 

20:27 Uhr geschlossen.  
 

  
     

            
 

 

 
(Dr. Hubert Schwandt)      (Daniela Köppe) 
Ortsbürgermeister       Protokollantin 
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